

NÁJOMNÁ ZMLUVA NA BYT BEZ CHYBY

STRANA | 16

20
OTÁZOK
A ODPOVEDÍ

HN HOSPODÁRSKE NOVINY

obsah
rozhoduje

www.hnonline.sk
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.
utorok 24. septembra 2019, číslo 184, **



Veľký tresk v biznise cestovných kancelárií

CESTOVNÝ RUCH

Najstarší sprostredkovateľ dovolení na svete, firma Thomas Cook, skrachoval. Na letiskách ostali státisíce dovolenkárov.

Miroslav Vajs ©hn
miroslav.vajs@mfraslovakia.sk

Bratislava – Státisíce dovolenkárov čakajúcich na návrat domov, škody v desiatkach miliónov eur a tvrdý úder pre turistické destinácie na juhu Európy. To spôsobuje kolaps najstaršej a jednej z najväčších cestovných kancelárií na svete Thomas Cook. Spoločnosť,

ktorej služby ročne využívalo 19 miliónov klientov, nevstúpi ani do riadeného bankrotu.

Končí rovno v likvidácii. „Nepreběhne teda ani pokus o záchranu aspoň časti spoločnosti,“ uviedol Lukáš Kovanda, hlavný ekonóm Czech Fund.

Dobehli ju dlhy

Jedným z dôvodov krachu obrovskej cestovnej kancelárie, ktorá

zamestnávala vyše 21-tisíc ľudí, majú byť podľa agentúry Reuters dlhy vo výške 1,7 miliardy libier. Jej likvidácia má mať vážny dosah najmä na vyhľadávané miesta dovolenkárov v Turecku a Grécku. „Zemetrasenie so silou siedmich cunami len príde,“ povedal šéf krétskeho turistického zväzu Michalis Vlatakis pre grécke médiá. Narážal tak na skutočnosť, že mnohé hotely zrejme nedostanú

zaplatené a poškodená bude tiež reputácia krajiny.

Koniec aj na Slovensku

Thomas Cook predával zájazdy aj na Slovensku. Ich sprostredkovateľom boli Neckermann a TUI, ktoré riadia rakúske pobočky. Neckermann včera vypol slovenskú webovú stránku, na ktorej nechal odkaz: „Thomas Cook Austria AG zastavil predaj.“

Zaknihované rezervácie nebudú uskutočnené. Ďalšie informácie Vám poskytne poisťny likvidátor.“ Tým je poisťovňa Allianz. Počet slovenských klientov nebol pred uzávierkou vydania HN známy. V súvislosti s krachom sa na rezort zahraničných vecí včera neobrátili žiadni občania, informoval hovorca rezortu Juraj Tomaga.

Viac na strane 9, Na dovolenke...

Čaputová sa zúčastnila klimatického samitu

New York – Na ochranu dažďových pralesov pôjde ďalších 500 miliónov dolárov. Dohodli sa na tom v rámci klimatického samitu OSN Svetová banka, Medziamerická rozvojová banka a organizácia Conservation International. Generálny tajomník OSN António Guterres včera oznámil, že 66 krajín sveta je odhodlaných dosiahnuť do roku 2050 stav uhlíkovej neutrality. Na samite vystúpila aj prezidentka Zuzana Čaputová (na snímke na návšteve Festivalu slovenského dedičstva v americkom New Brunswicku). Podľa ministra zahraničných vecí Miroslava Lajčáka dostala takúto príležitosť len polovica hláv štátov z Európskej únie. (RED)



SNIMKA: TASR/J. BUBLINEC

ANALÝZA

Kde sa strácajú milióny v zdravotníctve. V príplatkoch a opatreniach našej vlády

Bratislava – Košická Univerzitná nemocnica L. Pasteura patrí k najväčším na Slovensku a zamestnáva tisícky ľudí. Práve na zamestnancov putuje aj najväčšia časť z peňazí, ktoré im prichádzajú zo zdravotných poisťovní. Celkovo tak na osobné náklady dajú 75 percent z týchto zdrojov. Každé zvýšenie

platu či príplatkov je preto pre nemocnicu citlivou témou. A v tomto roku boli podobné zmeny už štyri: od januára platí vyššia minimálna mzda, platy zdravotníkov sa valorizovali podľa priemernej mzdy, v máji sa zdvihli príplatky za prácu v noci, cez víkendy a sviatky, a tiež začali fungovať rekreačné pouka-

zy. Ako vysvetlil hovorca nemocnice Milan Maďar, v dôsledku týchto zmien sa osobné náklady za prvý polrok zdvihli z vyše 33 miliónov na takmer 37 miliónov. Maďar zároveň skonštatoval, že na takýto rast výdavkov nemajú prostriedky a tento stav „sa prejaví prehĺbením straty nemocnice“. V podobnej si-

tuácii sú však aj mnohé iné nemocnice. Preto vládu aj spolu s lekármi a poisťovňami v memorande žiadajú o dodatočné zdroje vo výške 150 miliónov. To však dlhodobý problém podfinancovania zdravotníctva nevyrieši. (vov)

Viac na strane 7, Sociálne...

FUTBAL

Stačil rok a Ronaldo sa v Taliansku zaplatil

Bratislava – Vlni v auguste prestúpil Cristiano Ronaldo z Realu Madrid do Juventusu za 117 miliónov eur. Otázkou, aký ekonomický vplyv bude mať jeho príchod do Talianska, zodpovedali najnovšie hospodárske výsledky tímu. Príjmy Juventusu za vlaňajšiu sezónu dosiahli 621,5 milióna eur. V poslednom reb-

ričku najbohatších klubov sveta od Deloittu by to „starú dámu“ katarapultovalo z 11. miesta na šiestu pozíciu. Paradoxom je, že tržby klubu medziročne vzrástli o 116,8 milióna eur, čiže takmer presne o sumu, ktorú Juventus za Ronalda zaplatil. (MR)

Viac na strane 8, Faktor...



Cena
cena 0,99 EUR /
predplatné 0,876 EUR

Predplatné
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne
e-mail: predplatne@mfraslovakia.sk

HN ONLINE.SK

HN

mafra slovakia

